



大理日报

DALI DAILY

2018·1

16

星期二
农历丁酉年十一月三十

今日8版
第8960期

大理日报社出版

权威性·影响力·责任感

国内统一刊号 CN53-0011

邮发代号 63-37

网址: http://www.dalidaily.com

陈坚主持八届州委常委会第43次会议暨 州委理论学习中心组2018年第一次集体学习

本报讯(记者 施贵兴) 昨日上午,州委书记陈坚主持八届州委常委会第43次会议暨州委理论学习中心组2018年第一次集体学习,传达学习习近平总书记在新进中央委员会的委员、候补委员及省部级主要领导干部研讨班开班式上的讲话,在中纪委十九届二次全会上的讲话精神和省委关于开好2017年度民主生活会相关要求,研究安排州委常委班子2017年度民主生活会筹备工作。

陈坚指出,州委常委班子2017年度民主生活会,是大理与全国全省一道步入新时代、开启新征程以来,州委八届三次全会对当前和今后一个时期工作作了全面部署之后,州委常委班子召开的首次民主生活会,具有十分重大而深远的政治意义和现实意义。

陈坚强调,党的十九大胜利召开不久,中央政治局率先垂范,以上率下,召开了首次民主生活会;省委及时召开常委会议,传达学习中央政治局民主生活会精神,安排部署全省2017年度民主生活会相关工作,为全省

各级党组织高质量开好民主生活会树立了学习的标杆,提出了更高的要求。

陈坚要求,要提高政治站位,进一步统一思想认识,树牢“四个意识”,端正态度、摆正位置,切实把思想和行动统一到中央和省州党委的部署要求上来。要突出“六个聚焦”、准确领会中央和省市委精神,原汁原味、逐字逐句地读原著学原文悟原理,力求真正“学懂”“弄通”,为对照检查提供必要的参照标准。要深入开展谈心谈话、充分交换意见建议,通过开展同志式、帮助式、提醒式、正向激

“日子越过越美好”

□ 本报通讯员 李素敏

碧空如洗,冬日的暖阳洒满洱源县右所镇李林军家的庭院。西边一方新盖的二楼砖混楼房很是打眼,墙体为白族民居彩绘,屋里是新装的窗帘、新买的家具。整个庭院干净整洁,东西摆放井井有条,看着就感觉温暖、舒适。李林军和妻子在院子东北角的小菜地里除草、浇水,两人说说笑笑,幸福洋溢,尽管妻子说话还不利索,干活动作迟缓。

“我家五口人,老人和我们住在一起,老大上初中,老二上小学。妻子5年前患病做了3次手术,前后花了20多万元,家里经济很窘迫。在这节骨眼上,扶贫政策落实下来,解除了一家人的生活困境,我觉得自己很幸运很幸福。”朴实的李林军感慨地说。李林军是右所镇焦石村委会大麦田小组村民,原是“低保”户。2015年焦石村村干部和扶贫驻村工作队根据他家的实际情况,把他家纳入建档立卡贫困户

进行帮扶。

“妻子病,孩子小,盖房子原本是想都不敢想的事,后来在村干部和扶贫工作人员的引导和帮助下,我鼓起了信心。国家给了我经济上的大力支持,给了易地搬迁安置扶持资金6万元、贴息贷款6万元,还给了产业扶持资金3000元买了一头牛。”李林军充满感激地说,“现在房子盖好了,妻子住院基本都不出钱,两个孩子读书的各种费用都给免了。国家拉了我一把,我得站起来,好好发展家庭经济,经营好自家今后的日子。”

为了照顾一家老小,勤劳的李林军选择在家附近务工,每年5个多月的务工收入能有1.5万元左右;家里还种了3亩大荚豌豆,收入1万元左右;辣椒种了3亩,收入也近1万元。除此之外,还养了两头猪、一头牛。2016年年底,李林军一家脱贫了。算了经济收入账,李林军心里的底气也足了,他认真规划了未来生活:“家里盖房欠了5万元,计划2到3年赔完。今后的重点任务就是好好培养两个孩子,争取都把他们培养成大学生。”

“没有党的好政策,我家建不起房,看不起病。现在样样好了,我相信我家的日子会越过越美好。”李林军喜笑颜开地说。



1月初,巍山县南诏镇宁家厂群众在捕捞鱼。

巍山县共有70座水库、2316个大小库塘,水域总面积36040亩,近年来,广大养殖户充分利用小库塘水源丰富的优势,大力发展水产养殖业,渔业初步发展成为重要产业,目前全县库塘养鱼面积已达11460亩,年产鲜鱼8595吨,产值1亿多元。

[通讯员 陆向荣 摄]

州政府召开2018年项目分析会

本报讯(记者 杨钰洁) 1月14日,州政府召开2018年项目分析会,全面总结分析全州2017年项目工作,安排部署2018年工作。州委副书记、州长杨健出席会议并讲话,州委常委、常务副州长朱建斌主持会议。

杨健指出,2017年,州委、州政府始终把项目工作作为稳增长、促发展、惠民生的重中之重,全州各级各部门抢抓机遇,强化保障,项目推进力度持续加强,固定资产投资平稳增长,为经济社会发展提供了强有力的支撑。

杨健强调,我州作为欠发达地区,投资在建设发展中具有十分重要的作用,全州各级各部门要切实把握思想和行动统一到州委八届三次全会精神上来,进一步树牢项目意识,抢抓项目就是抓发展的意识,不断增强谋划项目、争取项目、实施项目的能力和水平,全力确保2018年一季度项目工作开门红,为全年固定资产投资目标顺利实现打下坚实基础。

杨健要求,全州各级各部门要高度重视项目前期工作,进一步分析、梳理项目,摸清底数,打牢基础,提升质量,着力加快在建、续建

及新开工项目进度。要认真厘清州政府领导、州级部门和县市抓项目工作的职责,切实做到责任明晰,主动服务,继续深化“放管服”改革,提高项目审批效率。要认真抓实项目融资工作,做好项目融资对接,更多运用市场手段破解融资瓶颈。要认真抓实重点项目和重大工程建设,特别是“五网”建设、洱海保护、脱贫攻坚、非电工业、旅游发展、特色小镇、社会事业补短板等项目。要认真研究招商引资工作,突出区域特点,抓实产业招商、项目招商、园区招商。要认真抓好项目开工、推进、统计入库工作,坚持和强化领导挂钩、督查通报等工作机制,及时研究协调解决项目推进中的困难问题。要认真细化县市、部门目标责任,不折不扣落实好各项工作。要认真学习研究国家和省的新政策新要求,加大向上汇报争取项目力度。

州政府有关领导段玢、洪云龙、邹子卿、李琰、雪琳、傅希、字德海、田江权、李东、徐会良、吴运军出席会议并作要求,12县市、“两区一委”负责人作情况汇报,州级相关部门主要负责人作点评发言。



弥渡县监察委员会挂牌成立

本报讯(特约记者 李武华 通讯员 郭大花) 昨日上午,弥渡县监察委员会正式挂牌成立。据悉,这也是我州首家挂牌成立的县级监察委员会。

监察委员会正式挂牌,标志着弥渡县监察体制改革迈出关键的一步,组建监察委员会,实现与纪委合署办公,对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖。

南涧县2017年投入绿化资金600多万元

本报讯(通讯员 张至松) 2017年,南涧县投入造林绿化资金613.05万元,扎实推进青山绿水建设,着力改善生态环境。

去年,南涧县完成年度义务植树示范林建设、碳汇林项目建设,累计栽植各类苗木13896株,撒播籽种22.5公斤,造林面积

225亩;高标准、高质量完成县城后山按树替换造林项目500亩、机关义务植树400亩,栽植各类苗木17700株,点播林木种子160公斤;完成无量山樱花谷植被恢复和樱花谷景区樱花种植项目,共种植旱冬瓜苗2000株、樱花7856株。

祥云县信访局获评全国信访系统先进集体

本报讯(特约记者 陈应国) 近日,祥云县信访局因工作成绩突出,获得“全国信访系统先进集体”荣誉称号。

祥云县信访局围绕经济社会稳定工作大局,创新工作理念,拓

宽信访渠道,着力打造网上信访、视频接访平台,及时化解社会矛盾,2017年,受理办理网上信访90件,同比上升40.9%;视频接访7件次,有效地促进了社会和谐稳定。

做“过硬”的新时代弄潮儿

□ 李靖姝

在党的十九大报告中,习近平总书记向全党提出了“既要政治过硬,也要本领高强”的要求。新时代,新气象,基层工作人员要有适应新时代的素质,首先就要做到政治过硬,锤炼过硬品格,打造过硬队伍,树立过硬作风,成为“过硬”的新时代弄潮儿。

不忘初心,锤炼过硬的政治品格。作为基层工作人员,往往面临更多的工作任务和更大的工作压力,只有始终将为人民服务作为信仰牢记于心,牢固树立“四个意识”和“四个自信”,面对工作勇于俯首担当,敢于主动争取;面对群众善于倾听,积极服

务,不怕苦不怕难,才能满怀激情投身于新时代基层人民的服务事业当中。

不忘初心,打造过硬的政治队伍。我们既要政治过硬,也要本领高强。提笔能写、开口能说、遇事能办的硬功夫,要求我们勤于学习研究,勤于思考谋划,提升工作水平,坚持谋实事、求成效,不断增强自身本领,以钉钉子精神扎根基层,认真细致做好各项工作,真正成为业务精湛、专业能力过硬的新时代能手。

不忘初心,树立过硬的政治作风。工作在基层,更要严格遵规守纪,自觉接受监督,做到“知敬畏、守底线”,胸怀坦荡,踏实做事,继续朝着实现中华民族伟大复兴的目标奋勇前进,做“过硬”的新时代弄潮儿。



牢记嘱托 奋勇争先

谱写大理绿色发展共享发展跨越发展新篇章

鹤庆 大投入夯实“水支撑”

□ 本报通讯员 杨自坚

时下,走进鹤阳大地,一条条渠道延伸到田间地头,浇灌希望的田野;一股股清泉流进千家万户,润泽百姓心田;一个个水电站气势恢宏……近年来,鹤庆县抢抓机遇,推进农村饮水安全、农田水利建设、防汛减灾等民生水利工程,水利建设亮点频现,为经济社会发展提供坚实的“水支撑”。

设施建设大提速。过去3年,鹤庆县累计投入10.03亿元,建成6件小(二)型水库,完成25件病险水库除险加固、93件人饮工程,治理河道22.26公里,实施“五小水利”工程15614件。新增蓄水能力1004.92

万立方米,解决5.51万人的饮水安全问题。

群众饮水更安全。鹤庆县针对水资源整体丰富,但分布不均的实际,把保障民生作为水利建设的重点,在巩固和保护好县城及坝区水源地的同时,加快水利扶贫的步伐。2016年以来,完成燕子崖提水工程,解决了六合乡11个行政村1.2万群众长期以来的饮水困难问题;开工建设羊龙潭集中供水、黄坪下片供水、舍茶寺提水工程,可解决23个行政村4.06万群众的饮水困难;实施了23个建档立卡贫困村饮水安全提升工程。

农田水利显成效。修建改造了一批骨干水利工程,完成第八批

中央农田水利重点县建设和河道综合治理等项目,新增六合乡引蓄水等重点工程。小型农田水利重点县建设项目完成平台开挖13660米、沟槽开挖4970米、混凝土浇筑850立方米。实施14万亩高标准农田建设项目,有效地节约水资源,提高了灌溉设计保证率。

治水惠民生态美。目前,鹤庆县境内2条主要河流、36座中小型水库、8条支流、291座小坝塘全面推行河长制。严格水域岸线等生态空间管控,严格治理工矿企业污染、城镇生活污染、畜禽养殖污染、水产养殖污染、农业面源污染,稳步实施退田还湖还湿、退渔还湖,恢复河湖水系自然联通,强化山水

林田湖系统治理,建设生态型小流域,累计改良或新植草地2000亩,新增人工造林6000亩,封山育林45000亩,形成河畅、水清、岸绿、景美、人与自然和谐发展的河湖生态格局。

水能开发促发展。鹤庆境内分布着漾弓江、落漏河、河川河等多条河流,鹤庆县充分发挥资源优势,积极开发水能,先后建成龙开口电站、金河电站、燕子崖电站等水电站14座,水电装机容量达193万千瓦。同时,加速推进城乡电网改造升级,提高电网供电可靠率。水电生产,不仅有效满足了当地经济社会发展的用电需求,还搭上了云电外送

今日导读	第2版	第3版	第4版	第5版	第6版	第7版
	只争朝夕战犹酣 漾濞县双洞水库项目建设现场见闻	《离婚协议书》中 常见的六种无效约定	2020年我国电动汽车 将基本实现“城际出行无忧”	第三届大理特色旅游商品 创意开发大赛结果出炉	“中国声谷” 奏响新时代创新旋律	冬天 一起去云龙大山深处找蜂蜜